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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 24/04/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno ventiquattro del mese di aprile, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 592930 del 09/04/2019 ai sensi delle vigenti 

norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario l’Istruttore 

Amministrativo Maria Calogera Grasso, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante dal Sig. Nicolò 

Russo Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:45 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del quale è 

assente il Cons. Buonpasso. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i 

Conss. Dentici, Di Vincenti e Lupo con l’approvazione del Consiglio e prega il Segretario di dare lettura 

del verbale di seduta svoltasi il giorno precedente. 

Il Segretario - Legge il documento. 

Alle ore 09:52 entra il Cons. Buonpasso. 

Il Presidente – Pone in discussione l’espressione del parere ai sensi dell’art. 9 del Regolamento per 

il Decentramento sulla proposta di Deliberazione Comunale avente per oggetto: “Modifiche al 

Regolamento del Consiglio Comunale”, inviata dallo Staff del Consiglio Comunale e inserita nell’O.d.G. 

integrativo prot. 596124 del 10/04/2019, quindi chiede al Segretario di darne lettura. 

Il Segretario - Legge le modifiche oggetto della proposta di Deliberazione. 

Alle ore 10:01, nel corso della lettura delle modifiche esce il Vice Presidente Schiera e alle ore 

10:19 anche il Cons. Ruggiero. 

Il Cons. Di Vincenti – Afferma di non essere favorevole perché le modifiche al Regolamento 

contengono incongruenze e, inoltre, contrastano fra loro. Ciò è riscontrabile in diversi articoli fra i quali 

all’art. 12, comma 1, nella parte in cui si cita la parola TASSATIVAMENTE e all’art. 24 bis a proposito 

della durata degli orari di effettiva partecipazione alle sedute, in particolare al comma 3 che velatamente 

induce a non partecipare a tutta la seduta. 

Il Cons. Dentici – Evidenzia che le modifiche al Regolamento sono state stilate in modo distratto e 

prevedono vie di fuga per eludere le sedute. Vi sono articoli e commi in contrasto fra loro. 

Alle ore 10:37 il Presidente mette a votazione, per appello nominale, l’espressione del parere 

sulla proposta suddetta, con il seguente esito: 

Presenti  08 

Assenti  02 (Ruggiero e Schiera) 

Favorevoli 00 

Astenuti 00  

Contrari 08 

Il Parere è esitato negativamente perché lesivo delle prerogative politiche dei Consiglieri. 

Il Presidente – Comunica che sarà assente per impegni personali dal 29/04/2019 al 03/05/2019. 

Alle ore 10:39 il Presidente termina i lavori e chiude la seduta. 

                   

         F.to il Segretario                                                                 F.to il Presidente  

Istruttore Amministrativo Silvio Moncada 

 Maria Calogera Grasso  
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